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I. EJERCICIOS

1. Masa molar, moly niamero de particulas
1. Complete la siguiente tabla

Sustancia Férmula Masa molar Masa Moles
(g/mol) (@) (mol)
Oxido de magnesio 2,5
Hidroxido de calcio 0,25
Nitrato de aluminio 300
Acido sulfarico 4,33

2. Envolver en un circulo las respuestas correctas. 63,54 g de cobre representa:

Un mol de &tomos de cobre Vv F
Un &tomo de cobre Vv F
6,02.102% atomos de cobre \Y F
La masa de un atomo de cobre \% F

3. Dentro de cada uno de los siguientes pares ¢ Cual tiene el mayor numero de particulas?
Explique por qué.

a. 1 molde Cl o1 molde Cls.

1 molécula de O, 0 1 mol de O,.

1 atomo de nitrégeno o 1 molécula de nitrdégeno.

6,02.102% moléculas de fltor o 1 mol de moléculas de fltor.

20,2 g de nedn o 1 mol de Ne.

-~ ® a0 o

1 g de calcio 0 6,02.102% atomos de calcio.

4. ¢Qué tiene mayor masa? Explique por qué.
a. 1 mol de hierro o 1 mol de aluminio.
b. 6,02.10% atomos de plomo o 1 mol de plomo.

c. 1 atomo de Ko 1 g de potasio.

5. En 10 g de &cido sulfurico, calcular nimero de:
a. moles de acido sulfarico.
b. moléculas de acido sulfurico.
c. atomos de oxigeno
d

moles de &tomos de oxigeno
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10.

11.

12.

13.

14.

15.

Estequiometria en reaccién

El metano (CH4) es el principal componente del gas natural. ¢ Cuantos moles de oxigeno
se necesitan para quemar 16,5 moles de metano?

500 g de acido fosférico reaccionan con suficiente cantidad de hidréxido cuprico.
Determine:

a. Numero de moles de fosfato cuprico que se obtienen.
b. Numero de moléculas de agua formada.

Las superficies de aluminio reaccionan con oxigeno para formar un recubrimiento de
oxido de aluminio que protege al metal de la corrosion. Calcular el volumen de oxigeno
en CNPT que se requiere para reaccionar con 0,25 moles de aluminio.

Se descomponen térmicamente 108 g de 6xido mercurico. Calcular:
a. Volumen de oxigeno liberado, medido en CNPT.

b. Volumen de mercurio obtenido (6 = 13,6 g/mL).

Reactivo limitante y reactivo en exceso
Se mezclan 80 g de acido clorhidrico con 225 g de hidréxido de calcio. Determine:
a. Reactivo limitante.
b. Reactivo en exceso.
c. Masa de reactivo en exceso.
d

Masa de cloruro de calcio obtenida.

En el proceso de formacion de agua a partir de sus elementos:

a. Calcular la masa de agua en gramos que se forma a partir de 20 g de hidrégeno
y 60 g de oxigeno.

b. ¢Qué reactivo expresado en moles se encuentra en exceso y en qué cantidad?

El nitruro de magnesio se produce por la reaccidén entre magnesio y nitrégeno.
a. ¢Cuanto nitruro se podra obtener a partir de 126 g de magnesio y 82 g de
nitrégeno?

b. ¢Cual es el reactivo en exceso y cuanto queda del mismo?

Pureza

Una muestra de 97 g de clorato de potasio se descompone al calentarlo dando 37,5 g de
cloruro de potasio y oxigeno. ¢,Qué porcentaje de clorato de potasio hay en la muestra?

En un experimento de laboratorio se hace reaccionar carbonato de sodio con &cido
clorhidrico, generandose como productos cloruro de sodio, di6xido de carbono y agua.
Calcular el volumen de di6xido de carbono que se produce en CNPT, a partir de 20 g de
carbonato de sodio con 65 % de pureza.

Calcular la masa de hidréxido de magnesio de 90,0% de pureza necesaria para
reaccionar con 250 g de acido fosférico. Determinar la masa de fosfato de magnesio que
se forma.
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5. Rendimiento

16. En condiciones de laboratorio, el litio y el bromo reaccionan para formar bromuro de litio.
Si se obtienen 340 g del producto a partir de 34 g de litio con exceso de bromo, indicar
cual es el porcentaje de rendimiento de la reaccion.

17. Se hacen reaccionar 100 g de bromo con hidréxido de potasio en solucion, segun la
siguiente ecuacion:

3Br, + 6 KOH = KBrOs; + 5 KBr + 3 H,0

¢, Cuantos gramos de bromato de potasio se producen si el rendimiento de la reaccion es
del 90%?

18. Se hacen reaccionar 10 g de zinc metélico con &cido sulfdrico en exceso. Calcule la masa
de sulfato de zinc formada si la reaccién tiene un rendimiento del 80%.
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Il. AUTOEVALUACION

1. ¢Cudl es el contenido porcentual de nitrégeno en las siguientes sustancias?

Sustancia Foérmula Masa molar %m/m N

Sulfato de amonio

Hidréxido de amonio

Amoniaco

2. Sise coloca untrozo de sodio en una cubeta con agua, se produce una explosién violenta
por la reaccion entre el sodio y el agua. Un trozo de 50,4 g de sodio ¢cuantos moles de
sodio contiene?

3. Calcular la masa en gramos para:
a. 2,5mol de boro.
b. 0,0015 mol de oxigeno molecular.
c. 1,25.10° mol de hierro.

4. Se tiene un anillo de oro que contiene 1,94 g de oro. ¢ Cuantos atomos de oro hay en el
anillo?

5. Una con flechas segun corresponda.

Volumen en CNPT Moles Férmula
20,16 L de oxigeno 0,0015 NH3
22,4 L de amoniaco 1 Ha()
11,2 L de un gas diatémico 0,9 X2
33,6 mL de hidrogeno 0,5 (o2}

6. Para la reaccion entre los reactivos A y B, completar la siguiente tabla:

Reactivo A Reactivo B Moles en exceso Masa de producto
1,3 moles de &acido | 2,1 moles de
sulfarico hidréxido de litio
300 g de hierro 250 L de oxigeno
en CNPT
150 g de hidroxido | 7 moles de acido
de aluminio sulfhidrico

15 L de nitrbgeno en | 15 L de hidrégeno
CNPT en CNPT
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10.

11.

12.

13.

14.

15.

Se hacen reaccionar 33,8 g de nitrato de plata con cromato de potasio obteniéndose 20
g de precipitado de cromato de plata. Calcule la pureza del nitrato utilizado.

El &cido sulfarico reacciona con el zinc para dar sulfato de cinc e hidrégeno. ¢ Qué pureza
tendrd una muestra de 90 g de zinc que liber6 30 L en CNPT de hidrogeno?

La soda céaustica (NaOH) se prepara comercialmente mediante la reaccion de carbonato
de sodio con cal apagada, Ca(OH).. Determinar la masa de soda caustica que se puede
obtener al hacer reaccionar 50 kg de carbonato de sodio de 95,8 % de pureza con exceso
de cal apagada.

Se hace reaccionar hidréxido de zinc impuro con acido nitrico.

a. ¢Qué masa de hidréxido de zinc con 70% de pureza reacciona con 300 g de acido
nitrico?

b. ¢ Qué masa de la sal se obtiene?

Cuando se calientan carbonatos a altas temperaturas se forma diéxido de carbono. Este
proceso se usa en la industria para obtener cal viva (6xido de calcio) a partir de caliza

(carbonato de calcio). Calcular el volumen en CNPT de dioxido de carbono producido al
descomponerse 10 gramos del mineral que tiene 85 % de pureza en carbonato de calcio.

Se hacen reaccionar 443,75 g de cloro, pureza 80% con 164,3 g de sodio, pureza 70%.
Calcule:

a. Moles de cloruro de sodio formado.
b. Masa de reactivo que permanece sin reaccionar.

Un problema tipico de la industria siderdrgica es determinar la masa de hierro que podra
obtenerse de la reaccién entre éxido de hierro (lll), extraido del mineral hematita y el
carbono. Determinar la masa de hematita con 85% de pureza en Oxido férrico necesaria
para producir 500 g de hierro segun la siguiente reaccion (a igualar):

Fe,03+C = Fe + CO,

El carbonato de sodio reacciona con el hidroxido de bario para producir hidroxido de sodio
y carbonato de bario. Si en el proceso se obtienen 90 g de hidréxido de sodio a partir de
160 g de carbonato de sodio, ¢cual es el rendimiento de la reaccién?

Una muestra de zinc metélico de 150 g se calienta hasta que se vaporiza y a continuacion
se gquema en exceso de oxigeno. Una vez que la reaccion ha terminado se recogen 160
g de 6xido de zinc, usado como pigmento en las pinturas. Calcular el rendimiento del
proceso.
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